
【学校教育目標】  進んで取り組み、ねばり強く努力する子  

 

 
 

「児童アンケート」結果が、まとまりました！！ 
～ 「まわりに困っている人がいたら、助けますか」が、100％肯定的な回答です ～ 
年末１２月に実施した、「児童アンケート」の結果が下記の通り、まとまりました。今回は初

めて、児童一人ひとりによるＷｅｂ（タブレット端末）にての回答方法に変更し、全校児童のう

ち１９２名が回答しました。（数値処理の都合上、小数点以下は四捨五入処理）この児童アンケ

ート結果を、全職員でさらに検証･改善して、児童理解･支援に結び付けていきたいと思います。 

① 学校は楽しいですか はい 71%＋ややはい 22%＝ 93%    ややいいえ 4%＋いいえ 3%＝7% 

② 授業はよくわかります

か 

はい 68%＋ややはい 27%＝ 95%    ややいいえ 3%＋いいえ 2%＝5% 

③ ﾀﾌﾞﾚｯﾄを使う授業や家

庭学習は、楽しいですか 

はい 74%・ややはい 22%＝ 96%    ややいいえ 3%＋いいえ 1%＝4% 

④ 英語･外国語（活動）の

授業は、楽しいですか 

はい 72%・ややはい 23%＝ 95%    ややいいえ 3%＋いいえ 2%＝5% 

⑤ 生活科･総合･社会科･見学･

実験などは楽しいですか 

はい 66%＋ややはい 28%＝ 94%    ややいいえ 5%＋いいえ 1%＝6% 

⑥ 色々なことに粘り強く、努

力していると思いますか 

はい41%＋ややはい48%＝ 89%    ややいいえ9%＋いいえ2%＝11% 

⑦ 先生たちは、お話をよ

く聞いてくれますか 

はい 84%・ややはい 15%＝ 99%    ややいいえ 1%＋いいえ 0%＝1% 

⑧ 先生たちは、頑張ったこ

とをほめてくれますか 

はい 79%・ややはい 20%＝ 99%    ややいいえ 1%＋いいえ 0%＝1% 

⑨ あなたは自分のよいと

ころを知っていますか 

はい 45%＋ややはい 32%＝ 77%    ややいいえ 14%＋いいえ 9%＝23% 

➉ あなたは、友だちのよいとこ

ろを見付けられますか 

はい 74%＋ややはい 22%＝ 96%    ややいいえ 3%＋いいえ 1%＝4% 

⑩ 早寝早起きが、できて

いますか 

はい 35%・ややはい 40%＝ 75%    ややいいえ 17%＋いいえ 8%＝25% 

⑫ 毎朝、朝ごはんを食べ

ていますか 

はい 93%・ややはい 5%＝ 98%    ややいいえ 1%＋いいえ 1%＝2% 

⑬ 毎朝、あいさつをしてい

ますか 

はい 68%＋ややはい 29%＝ 97%    ややいいえ 2%＋いいえ 1%＝3% 

⑭ 困ったことがあったときに、み

んなで話し合ったり、いっしょ

に考えたりしますか。 

はい49%＋ややはい40%＝ 89%    ややいいえ6%＋いいえ5%＝11% 

⑮ まわりに困っている人

がいたら、助けますか 

はい 79%＋ややはい 21%＝100%    ややいいえ 0%＋いいえ 0%＝0% 

 

                     【裏面に続きます】 

 

令和６年１月１１日 

明倫小学校 学校だより 第２９号 

児童ｱﾝｹｰﾄ 号  校長 武久 隆弘 

  笑顔あふれる、学校生活！！ 

 

登校スキップで下校！ 



⑯ 自分が困っている時は、まわり

の人に助けてもらいますか 

はい 61%・ややはい 32%＝ 93%    ややいいえ 5%＋いいえ 2%＝7% 

⑰ いじめや人を傷つけることは、

いけないことだと思いますか 

はい 95%・ややはい 4%＝ 99%    ややいいえ 0%＋いいえ 1%＝1% 

⑱ 誰かからしてもらったことで、とて

も嬉しかったことがありますか 

はい 83%＋ややはい 13%＝ 96%    ややいいえ 3%＋いいえ 1%＝4% 

⑲ 自分が誰かにしたことで、

喜ばれたことがありますか 

はい 74%＋ややはい 22%＝ 96%    ややいいえ 3%＋いいえ 1%＝4% 

⑳ 自分のしていることで、みんなの役

に立っていることがありますか 

はい 49%・ややはい 42%＝ 91%    ややいいえ 7%＋いいえ 2%＝9% 

21 友だちとよく遊びますか はい 88%・ややはい 9%＝ 97%     ややいいえ 2%＋いいえ 1%＝3% 

22 友だちが間違っていた

ら、注意しますか 

はい 48%・ややよい 42%＝ 90%    ややいいえ 7% ＋いいえ 3%＝10% 

 

【記述回答】＊一部をのぞき、原文で記載しました。 

〇いつも授業をしてくれて、ありがとうございます。       〇友だちと遊ぶのが、楽しいです。 

〇掃除が好きです。   〇学校が楽しいです。（２名記述）  〇学校がすごく好き。 

〇せいりせいとんがいいと思う。 

 

●きいてくれない時は、いつもいやになっているときがあるのに、きいてくれない子がいる。 

●授業中は、静かにしてほしいです。        ●マイナスことばを、やめてほしいです。 

●サッカーができない休み時間に、サッカーをやっているところを見たことがあります。 

●タイピングか、絵か、体育の一部がほしい。   ●学校で悪口を言われるのが、嫌です。 

●たまに授業がわからない時がある。（不安）自分がやっていることが、あっているのかわからない。 

●一部の組では、なぐさめや心配がすごく少ない組があります。  

●算数で２つに分けられているのが、少しわかりにくいです。 （補足：２つに分ける→習熟度指導のこと） 

●自分のよいところが、よくわかりません。もし自分がそう思っていても、相手が自分のそう思ってい

なかったら、自分の自意識だと思ってしまうから。 

 

【質問①～22 に係る回答】 多くの項目において、肯定的（はい・ややはい）な回答が９０％以

上となっています。特に、⑮の「まわりに困っている人がいたら、助けますか」が、100％肯定

的な回答であったことは、さすが明倫っ子だと思いました。 

しかし、①の「学校は楽しいですか」や、⑦⑧の「先生に関する項目」、⑰の「いじめや人を

傷つけることは、いけないことだと思いますか」など、いくつかの項目については、全員が肯定

的な回答でなければならないものもあります。⑰の質問に対する否定的な回答はデータ上２名

でした。この項目も含め、各項目において誤回答（はい・いいえの逆回答）の可能性もあるかも

しれませんが、そうでないことも踏まえ、アンケート結果全般を踏まえ、さらに人権的観点に基

づいた指導を、深めていきたいと思います。 

また、⑥の「粘り強さ」、⑨の「あなたは自分のよいところを知っていますか」、⑳の「自分の

していることで、みんなの役に立っていることがありますか」などの回答結果を踏まえ、一人ひ

とりの自己肯定感を高めていく指導･支援方法についても、再検討していく所存です。 

【記述回答】 誰が記載したかを特定できない場合もありますが、各学年において、記載内容に

配慮し、これまで以上に個々に寄り添い、改善への道筋を見出していきたいと思います。 

 

【この２９号については、各学級での指導にも活用できるように、全児童配布させていただきました。】 


